

Долгожданное жильё

В Кромском районе еще шесть детей-сирот стали новосёлами

Стр. 3

Губернский бал

В Орле прошёл Тургеневский литературный праздник

Стр. 6

До векового юбилея «Орловской правды» остался 1001 день

100



№ 88
(26022)

24 июня 2014 года
вторник

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с 22 марта 1917 года

www.epressa.ru
orp@idorel.ru

Lada Granta для лучших аграриев

Александр МАКАРОВ

Двадцать лучших работников животноводческого комплекса Орловщины, которые достигли самых высоких показателей по итогам конкурса 2013 года, награждены автомобилями.

Победителей конкурса поздравил глава региона Вадим Потомский.

— Уверен, что количество развивающихся предприятий на Орловщине в ближайшее время будет только расти. Поставленную Президентом России Владимиром Путиным задачу обеспечить продовольственную безопасность страны мы выполним. Правительство области и в дальнейшем будет поддерживать сельское хозяйство и максимально увеличивать расходную часть бюджета на помощь предприятиям, занимающимся животноводством, — отметил он.

Ключи от автомобилей получили 12 человек — Галина Мартынова (СП «Комплекс по производству молока «Сабурово» ЗАО АПК «Орловская Нива»), Лариса Ответчикова (ЗАО «Славянское» Верховского района), Татьяна Корогодина (ОАО «Племенная завод «Сергиевский» Ливенско-



го района), Лидия Маркина (ОАО «Племенная завод имени А.С. Георгиевского» Ливенского района), Галина Каменева (ОАО «Агрофир-

ма Мценская»), Людмила Мальковская, Нина Копьева, Ольга Ильина и Владимир Манохин (Знаменский СПЦ), Ольга Злобина (АОНП

«Успенское» Ливенского района), Сергей Лейбу (ООО «Птичий дворик» Ливенского района) и Сергей Пешехонов (глава фермерского

хозяйства из Троснянского района). В торжественном мероприятии награждения победителей принимали участие

председатель Орловского областного совета Леонид Музалевский, члены регионального правительства и руководители ряда сельхозпредприятий области.

Служить России суждено

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

21 июня в Академии ФСО РФ состоялась торжественная церемония выпуска молодых офицеров.

Торжественная церемония, посвящённая выпуску более 400 молодых лейтенантов, прошла по традиции на плацу академии. Каждый четвёртый выпускник получил диплом о высшем профессиональном образовании с отличием, 12 стали золотыми медалистами. Ряд вчерашних курсантов за активное участие в героико-патриотическом воспитании молодёжи и школьники были награждены почётными грамотами губернатора Орловской области, областного и городского Советов народных депутатов, администрации г. Орла.

Начальник Академии

ФСО России генерал-лейтенант Виктор Мизеров поздравил виновников торжества с присвоением первого офицерского звания и успешным окончанием учебного заведения.

От имени главы региона к выпускникам академии обратился заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области — руководитель аппарата губернатора и председателя правительства Вадим Соколов:

— Современный мир переполнен сложностями и драматическими событиями. На соседней Украине льётся кровь, но это не просто трагедия братского народа. Покровители Майдана вновь проверяют на прочность российскую государственность. Мы полностью

поддерживаем политику нашего президента Владимира Путина и твёрдо знаем, что никому и никогда не удастся навязать свою волю России. Наша страна была, есть и будет могучей, независимой державой. Именно вам, новому поколению защитников Родины, предстоит внести свой вклад в обеспечение её мирного поступательного развития. Будьте достойными продолжателями славных воинских традиций, верой и правдой служите России!

На нелёгкий ратный труд во благо Отечества офицеров благодарил архиепископ Орловский и Ливенский Антоний.

Торжество завершилось показательным выступлением роты почётного караула Президентского полка и Президентского оркестра и лейтенантским вальсом.



Общественный совет



Марьяна МИЩЕНКО

В Орле прошло совместное заседание консультативного совета Следственного управления по вопросам оказания помощи несовершеннолетним, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, и общественных советов при СУ СК РФ и при УМВД РФ по Орловской области.

Подобные совместные заседания уже проходили в прошлом году по вопросам употребления подростками курительных смесей, или так называемых спайсов. Положительные результаты есть, поэтому такую практику решили сделать традиционной. В повестке дня было два вопроса. Подробно и скрупулезно обсудили ситуацию с преступлениями, которые совершаются в состоянии опьянения, а также в виде взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления по профилактике алкоголизма. Также члены советов обсуди-

ли вопрос профилактики самоубийств и других кризисов несовершеннолетних.

— Мы должны понимать, что то, что мы сегодня с вами обсуждаем, важная составляющая часть обеспечения безопасности, благополучия детей и будущего города и страны, — открывая совещание, подчеркнул руководитель СУ СК РФ по Орловской области, председатель консультативного совета СУ СК РФ по Орловской области по вопросам оказания помощи несовершеннолетним, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, Сергей Сазин.

В состоянии алкогольного опьянения совершается подавляющее большинство тяжких и особо тяжких преступлений против личности. В 2013 году таких пьющих преступлений совершено более 200, за 5 месяцев 2014 года в нетрезвом виде совершено уже более 100 преступлений.

— Практика показывает, что совершение преступления в состоянии алкогольно-

го опьянения в большинстве случаев обусловлено отсутствием у обвиняемого устойчивых социальных связей, образования, — отметил в своем докладе заместитель руководителя СУ СК РФ по Орловской области Дмитрий Зинин. — Другую группу причин образует ненадлежащее исполнение служебных обязанностей со стороны должностных лиц, в обязанности которых входят функции контроля за состоянием и поведением населения и оборотом алкогольной продукции.

Зачастую поступающие на представления следователей ответы свидетельствуют о том, что руководство органов внутренних дел ограничивается рассмотрением доводов следствия на оперативных совещаниях с личным составом — без постановки вопросов о привлечении к ответственности виновных должностных лиц, видимо, не считая профилактическую работу приоритетным направлением.

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ к органам государственной власти субъектов Российской Федерации по вопросу об оказании помощи Республике Сербия, пострадавшей от наводнения в мае 2014 года

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации глубоко потрясен масштабами стихийного бедствия в странах балканского региона — Сербии, Боснии и Герцеговине, Хорватии и других, — вызванного проливными дождями, и искренне соболезнует родным и близким погибших.

Наибольший ущерб понесла Республика Сербия. В результате наводнения погибли десятки человек, тысячи семей остались без крова, затоплены, повреждены или находятся под угрозой разрушения несколько тысяч зданий, сооружений и инфраструктурных объектов. Значительный ущерб нанесен экономике страны, прежде всего ее энергетическому и сельскохозяйственному секторам. В общей сложности от наводнения пострадали 39 сербских муниципалитетов и более 1,6 млн. жителей.

Россия одной из первых откликнулась на официальное обращение Правительства Республики Сербия за помощью в ликвидации последствий наводнения и направила в пострадавшие регионы спасателей Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, вертолеты для поиска и эвакуации раненых и самолеты со спасательным оборудованием, средствами дезинфекции и более ста тонн гуманитарной помощи. Объем помощи из России продолжает нарастать.

Однако масштабы катастрофы и дальнейшая угроза разлива рек, схода оползней и селей, разрушения объектов инфраструктуры требуют значительных усилий, труда и средств для нормализации жизни в стране.

В сложившейся ситуации Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации обращается к органам государственной власти субъектов Российской Федерации с предложением оказать финансовую, гуманитарную и иную помощь Республике Сербия и организовать эту работу на своих территориях.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации также призывает российскую общественность протянуть руку помощи оказавшемуся в беде братскому сербскому народу, с которым нас связывают тесное сотрудничество и глубокие чувства дружбы и взаимопонимания.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

День памяти и скорби

Борис БОРИСОВ

22 июня в Орле состоялась торжественная церемония возложения цветов в сквере Танкистов.

Присутствовавшие почтили минутой молчания память соотечественников, павших в годы Великой Отечественной, и возложили цветы к монументу и братской могиле воинов-освободителей.

— Наша задача — помнить, что те, кто не имеет памяти, не имеют никакого будущего. Мы не должны забывать, какой ценой нам досталась Победа, — подчеркнул в своем выступлении на митинге глава региона Вадим Потомский.

Вместе с ним в памятном мероприятии приняли участие председатель облсовета Леонид Музалевский, федеральный инспектор в Орловской области Андрей Белогуров, члены регионального правительства, руководители Орла, ветераны, представители общественности, трудовых коллективов, духовенство, горожане.

В этот же день в Орле в четвертый раз прошла молодежная патриотическая акция «Свеча памяти». В 22 часа в сквере Танкистов орловцы зажгли свечи в память о воинах и мирных жителях, ставших жертвами фашизма. Памятные мероприятия, приуроченные к Дню памяти и скорби, прошли также во всех районах области.

Готовы помочь

Екатерина КОЗЛОВА

Еженедельное совещание в минувший понедельник глава региона Вадим Потомский начал с обсуждения ситуации с украинскими беженцами.

Он подчеркнул, что любое мероприятие по приему граждан с Украины, должно быть согласовано с федеральным центром.

— Мы с удовольствием примем людей, но все должно быть согласовано, в том числе с областными службами. Никакой самодеятельности быть не должно, — сказал врио губернатора. — Мы должны четко понимать, сколько человек и куда мы можем расселить, чтобы они ни в чем не нуждались, а их пребывание на Орловщине было комфортным.

На сегодняшний день формируется определенное количество мест, чтобы принять беженцев, которые в данный момент находятся в Ростовской области.

— На помощь Ростовской области придут все регионы России, особенно близлежащие. А мы не так далеко находимся от нее, — сказал Вадим Потомский. — До всех орловчан, и в первую очередь до предприятий, будет доведена информация о расчетном счете регионального отделения Красного Креста, на который можно будет перечислять пожертвования.

Перед руководством областного центра Вадим Потомский поставил задачу подготовить гостиницу «Орел» для заселения беженцев в случае необходимости.

Стр. 2

Общественный совет

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Как пример на заседании был приведен случай со смертельным исходом. В феврале этого года в Залоговском районе двое мужчин поссорились в пьяном угаре. Один из них схватил нож и начал буквально решать оппонента. Тот остался, к счастью, жив. Но при расследовании этого преступления выяснилось, что и потерпевший, и обвиняемый часто выпивали в доме одной женщины, 10-летняя дочь которой была свидетелем страшных попок. Годом ранее девочка, не выдержав ежедневных зрелищ, несколько раз сбежала из дома. То есть имелись неоднократные неблагоприятные сигналы. Преступление можно было предупредить.

По вопросам профилактики алкоголизма также выступил инспектор по особым поручениям отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по Орловской области Максим Садочков, по словам которого в регионе на учете в ОВД состоит 8 тысяч лиц с алкогольной зависимостью.

Он рассказал, что сейчас ведутся работы и переговоры по созданию на Орловщине лечебно-трудового профилактория, в который бы на время помещались, к примеру, неблагополучные родители, набедокурившие алкоголики и т.д.

Начальник отдела охраны здоровья матери и ребенка управления здравоохранения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Наталья Иобст рассказала о работе народконтра-сенса, в котором на данный момент на учете состоят более 10 тысяч человек.

Заслушав выступавших,



«Руководством управления в 2013 году инициировано создание мониторингового центра помощи пропавшим и пострадавшим детям, на базе уполномоченного по правам ребенка создан сайт центра с информацией о пропавших детях.»

члены советов единодушно пришли к мнению, что в области необходим закон о профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании.

— Давайте внесем такое предложение в облсовет, — подчеркнул Сергей Сазин. — Есть отличный положительный опыт по разработке такого закона в Воронежской, Брянской, Пермской областях.

О мерах по профилактике самоубийств несовершеннолетних выступил руководитель отдела процессуального контроля СУ СК РФ по Орловской области Роман Ананьев.

В последнее время обострилась проблема культивирования в молодежной сре-

де идеи добровольного ухода из жизни. Молодежные движения (к примеру, ЭМО) открывают в социальных сетях странички, фактически создают клубы самоубийц.

— На таких страничках подростки обсуждают варианты ухода из жизни, способы претворения их в жизнь, — отметил Ананьев.

В 2013 году следственными подразделениями области было зарегистрировано 20 сообщений о суицидах несовершеннолетних. За истекший период этого года зарегистрировано 13 сообщений о суицидах несовершеннолетних.

Накануне Нового года в Колпнянском районе произошел жуткий случай. 17-летний парень был найден повешенным неподалеку от своего дома. Мальчик жил в общежитии техникума, имел хорошую успеваемость, регулярно ездил к родителям в Колпну, на учете у психиатра не состоял.

Следователи выяснили, что с 2011 года парень неоднократно высказывал в «Одно-классниках» на своей страничке мысли о самоубийстве, а за несколько дней до смер-

ти в сети появилась запись: «В моей смерти прошу винить мою жизнь».

— Анализ показывает, что к основным причинам самоубийств несовершеннолетних в Орловской области относятся: утрата родителями контакта с несовершеннолетними, безразличное отношение к трудностям переходного возраста, отсутствие контроля за их поведением, а также неразделенная любовь, — подчеркнул Ананьев.

Силами аппарата Следственного управления и районными структурными подразделениями активно принимаются меры профилактики детского характера в целях предупреждения возможных факторов ухода детей из дома и воспитательных учреждений.

Руководством управления в 2013 году инициировано создание мониторингового центра помощи пропавшим и пострадавшим детям, на базе уполномоченного по правам ребенка создан сайт центра с информацией о пропавших детях, совместно с УМВД проработаны вопросы его содержания и наполняемости.

Резюмируя свой доклад, Роман Ананьев назвал меры, которые необходимо принять для решения острых вопросов по данной проблеме.

Во-первых, целесообразно внести изменения в Уголовный кодекс РФ, устанавливающие уголовную ответственность лиц, пропагандирующих суицид. Во-вторых, разработать механизм, позволяющий отслеживать и блокировать интернет-сай-

ты, содержащие информацию, которая может пагубно сказываться на психике несовершеннолетних.

С докладами по профилактике суицида среди подростков также выступили член общественного совета ЦФО РФ Юрий Васютин и руководитель департамента образования и молодежной политики Орловской области Галина Казначеева.



Совет принял резолюцию, согласно которой Следственному управлению СК РФ по Орловской области по первому вопросу рекомендовано внести предложение в Орловский областной Совет народных депутатов о разработке закона области «О профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании в Орловской области», а также укреплять межведомственное взаимодействие с соответствующими подразделениями ОВД и территориальными подразделениями

регионального Управления Роспотребнадзора. Исполнительным органам государственной власти Орловской области рекомендовано разработать и реализовывать комплекс мер, направленных на создание условий для занятий физической культурой и спортом, расширять сеть детско-юношеских спортивных школ, а также осуществ-



лять организационно-методическое обеспечение и координацию работы молодежных и общественных организаций.

На заседании решено уполномоченным по правам человека и ребенка в Орловской области подготовить совместный обзор по профилактике антиобщественных проявлений и кризисных ситуаций среди несовершеннолетних. Также решено инициировать создание в области системы суицидологической помощи детям и подросткам.

Мониторинг земельного фонда

Марьяна БИР

Врио губернатора Вадим Потомский поручил аграрному блоку выявить недобросовестных собственников, арендаторов, которые не используют находящиеся в их владении угодья по назначению. А для вовлечения потенциальных пашен в сельхозоборот, прежде всего, будет проведен мониторинг земельного фонда региона.

Вадим Потомский подчеркнул, что в следующем году максимальное количество земель должно быть введено в сельхозоборот.

— Земля должна работать, — отметил он.

Напомним, что на Орловщине не возделывается порядка 87 тысяч га.

Глава региона отметил, что при составлении проекта бюджета Орловской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов следует принимать во внимание потребности сельхозтоваропроизводителей, напуганную привлечь орловских фермеров для определения оптимальных мер стимулирования.

Статучёт по интересам

Дмитрий СЕРГЕЕВ

Состоялось первое заседание общественного совета при Орёлстате.

Образованный в марте 2014 года, этот совещательно-консультативный орган общественно-контроля, по словам руководителя Орёлстата Тамары Устиновой, призван содействовать согласованию интересов граждан, общественных объединений, организаций и органов государственной власти Орловской области в сфере статистического учёта.

Председателем общественного совета избран заведующий кафедрой менеджмента и маркетинга ОГУ, член экспертной группы по проведению мониторинга, апробации и внедрения «Стандарта деятельности органов исполнительной власти Орловской области по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе» АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» Петр Машегов, его заместителем — доцент кафедры «Менеджмент и управление народным хозяйством» Орловского филиала РАНХиГС при Президенте РФ Валентина Печенкина, секретарём — доцент Государственного УНПК главный редактор «Бюллетеня региональных социологических исследований» Вера Уварова.

Заместитель руководителя Орёлстата Людмила Акимова рассказала участникам заседания о проведении выборочных обследований по социально-демографическим проблемам на территории региона. Кроме того, были представлены обобщенные итоги «Выборочного наблюдения поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения», проведенного в 2013 году.

Участники заседания обсудили использование новых информационных технологий, пути повышения статистической грамотности населения, возможности использования данных государственной статистики в образовательном государ-

Миграционный опыт

Кристина ВЫГЛЯДОВСКАЯ

В УФМС России по Орловской области прошла встреча с уполномоченным представителем французского региона Шампань-Арденн Мишелем Филиппом Дюраном.

Главная цель встречи — обмен опытом в сфере миграционной политики России и Франции. Мишель Филипп Дюран рассказал о многоуровневой системе получения вида на жительство в их государстве, а также о беженцах. Во Франции, к примеру, чтобы получить этот статус, необходимо подтвердить реальную угрозу жизни и здоровью, и только после этого человек сможет рассчитывать на жилье, социальные выплаты и медпомощь.

— Основной миграционный поток во Франции — сезонные рабочие, — подчеркнул Мишель Филипп Дюран.

Он также отметил, что сегодня они составляют большую конкуренцию местным жителям, и это большой минус в миграционной политике государства.

100 свечей в память о героях

Анна БОГУЛА

Орловские полицейские провели социальную акцию «Завтра была война».

В День памяти и скорби сотрудники УМВД России по Орловской области вместе со своими детьми и ветеранами органов внутренних дел, участниками Великой Отечественной войны зажгли сто свечей в память о погибших героях.

Участники мероприятия с горящими свечами прошли от памятника генералу Горбатову до стены «Орел — город воинской славы». Более ста человек держали зажженные свечи, которыми возле стены выложили слово «Помним».

Выступая на митинге, представители ветеранских движений, общественного совета призывали не забывать страшные уроки истории и чтить память павших. Внучка ветерана ОВД Маргарита Студенникова прочитала стихотворение о войне и поощадала от лица молодого поколения беречь память о великом подвиге русского народа.

Участники акции почтили память героев минутой молчания и возложили венки и цветы к стене.

Подготовка к юбилею

Александр ВЕТРОВ

В рамках подготовки празднования 450-летия Орла в 2014 году планируются строительство, реконструкция и модернизация по 15 объектам.

Как сообщил начальник Управления капитального строительства города Сергей Костиков, на эти цели потребуются около 1584,3 млн. рублей из бюджетов разных уровней.

По его информации, после проведения конкурсных процедур начнутся ра-

боты по реконструкции набережных Оки и Орлика. Будет разработана также проектно-сметная документация на строительство пешеходного моста через Оку в районе ул. Покровской.

— На эти цели выделено 9,8 млн. рублей из местного бюджета. На следующий год запланирован ремонт стелы на слиянии Оки и Орлика, а также памятника в честь 400-летия основания Орла, — отметил Сергей Костиков.

В юбилейной программе предусмотрены строительство и реконструкция объектов образования.

«Орёлтеплогаз» против «Квадры»

Вероника ИКОННИКОВА

«Орёлтеплогаз» заплатит «дочке» «Квадры» более 16 млн. рублей.

20 июня Арбитражный суд Орловской области вынес решение по искам компаний друг у другу. Напомним, ООО «Орёлтеплогаз» подал иск о взыскании с ОАО «Квадра» — «Орловская региональная генерация» более 24 млн. рублей. По мнению истца, столько составил долг за тепловую энергию, поданную через сети с июля по сентябрь прошлого года. В свою очередь «дочка» «Квадры» подала встречный

иск с требованием о взыскании с «Орёлтеплогаза» почти 18 млн. рублей тоже в счет долга за тепло, поданное потребителям в тот же период.

Как сообщается на официальном сайте Арбитражного суда Орловской области, после детального изучения расчетов обеих компаний судья пришел к выводу, что «Орёлтеплогаз» должен заплатить «дочке» «Квадры» около 16,5 млн. рублей. «Квадра» же должна выплатить «Орёлтеплогазу» 1,4 млн. рублей. Обе компании заплатят госпошлины в доход федерального бюджета более 100 тысяч рублей. Решение суда может быть обжаловано.

В Орле выберут лучший дом

Галина АНАТОЛЬЕВА

В мэрии Орла принимают заявки от активистов территориального общественного самоуправления города на участие в конкурсе «Лучший дом (подъезд, дворовая территория, улица)».

В июле в каждом из районов Орла пройдут выездные заседания конкурсных комиссий для оценки объектов-участников, а сама церемония награждения призеров традиционно пройдет в канун Дня города — 31 июля.

Как рассказали в пресс-службе мэрии, конкурс проходит уже в шестой раз, но в этом году впервые на церемонии награждения будут поощрены и юные орловцы, принимавшие участие в украшении своих домов, дворов, подъездов. В день награждения будут выставлены тематические фотографии, стенгазеты, рисунки, поделки, созданные руками детей.

Приём заявок на участие в городском конкурсе на звание «Лучший дом (подъезд, дворовая территория, улица)» будет проходить в районных администрациях и продлится до 11 июля включительно.

Из первых уст

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

Проблемные вопросы местного самоуправления обсудили в Покровском районе депутаты профильного комитета облсовета.

Заместитель главы администрации Покровского района Андрей Решетников проинформировал депутатов о социально-экономическом развитии муниципального образования. По его словам, за 2013 год объём промышленного производства превысил показатели предыдущего года на 13% и составил 60 млн. рублей. Среднемесячная зарплата по предприятиям района составила 15,4 тыс. рублей, что на 20% выше уровня 2012 года. В минувшем году в районе было создано 167 новых рабочих мест. Доминирующей отраслью остаётся АПК. Покровский район второй в области по валовому сбору зерновых. Местным земледельцам в прошлом уборочную страду удалось собрать 246 тыс. тонн зерна. За последние три года на территории района введены в эксплуатацию два племенных репродуктора ООО «Знаменский СПЦ».

73% бюджетных расходов района направляются на финансирование социальной-культурной сферы. Этим летом в райцентре будет полностью ликвидирована очередь в дошкольные образовательные учреждения благодаря введению в эксплуатацию нового детсада в микрорайоне Берлизово. Его открытие намечено на 1 июля. Районная власть уделяет внимание и капремонту объектов соци-

альной сферы. Разработана документация на капремонт Покровской средней и Дросковской начальной школ. Изготовлена смета на площадку для ТБО.

Район старается участвовать в максимальном количестве федеральных программ. Так, за последние годы в рамках программы «Социальное развитие села» на территории муниципального образования удалось построить 45 км сельских дорог, было введе-

образований. Средства, консолидируемые в бюджетах муниципальных образований, не соответствуют объёму закрепленных за ними полномочий.

Первый заместитель председателя облсовета Михаил Вдовин в своем выступлении сделал акцент на то, что областная власть должна помогать муниципалитетам решать накопившиеся проблемы. В то же время муниципальные власти должны рационально подходить к рас-

«Среднемесячная зарплата по предприятиям района составила 15,4 тыс. рублей, что на 20% выше уровня 2012 года. В минувшем году в районе было создано 167 новых рабочих мест.»

но в эксплуатацию 5,3 км газовых и 15 км водопроводных сетей.

При формировании бюджета на этот год столкнулись с нехваткой денег. Необходимо было найти 25 млн. рублей для исполнения расходных обязательств района, в том числе на выплату заработной платы персоналу школ и финансирование дошкольного образования. Часть недостающей суммы уже удалось выкроить за счёт оптимизации бюджетных расходов, остальную ещё предстоит найти.

Проблема недостаточного финансового обеспечения решения вопросов местного значения и исполнения органами местного самоуправления переданных им отдельных государственных полномочий обща для всех муниципальных

КРОМСКОЙ РАЙОН

Татьяна САФОНОВА

Хозяйское отношение

В Кромской район мы приехали рано утром. На полях подрастает пшеница, на лугах — разноцветье полевых трав. Въезжаем в райцентр. Нас встречает красивая церковь, рядом современное здание банка, чуть дальше — стройка.

«Это новые дома, которые возводят вместо снесенных аварийных», — пояснил глава района Иван Митин.

Иван Николаевич здесь родился и вырос, в Кромах живет его семья. Дети выросли, но из родных мест никуда не уехали: живут и трудятся здесь же. Поэтому и к району его глава относится как рачительный хозяин.

— Иван Николаевич, главы районов часто обращаются к главе региона — просят помощи в решении проблем. Глава региона Владимир Потомский приезжал и в Кромской район. С какими просьбами к нему обратились вы?

— Таких проблем, как, например, в Новосиле, где рушится дом, у нас нет. Такого рода вопросы мы решаем сами. И стараемся не доводить до такого состояния. Первым местом, которое я показал, была больница. Когда она была муниципальной, мы там провели капитальный ремонт. Но отдельно стоит инфекционное отделение — его сделать не успели. Больница уже два года в областной собственности, и отделение нужно отремонтировать. Есть и котельная, которая отапливает только больницу. Получается, что деньги улетают на ветер. Последний дом мы от нее уже отключили — переводим людей на индивидуальное отопление. Эти проблемы я и озвучил Вадиму Потомскому. На недавнем совещании он подтвердил, что построит новое инфекционное отделение, и поручил к 2015 году подготовить проектно-сметную документацию (ПСД) на котельную.

— Значит, вместо ремонта будет новое здание?

— На мой взгляд, новое здание строить необязательно, достаточно отремонтировать старое — оно еще стоит. Нужно только перекрыть крышу, заменить окна, двери, козырьки над входом и сделать косметический ремонт. Однако это областная собственность, и руководству области виднее, что делать.

— В большинстве районов закрыть котельную и перевести людей на индивидуальное отопление — огромная проблема. Как у вас это получилось?

— Три года назад мы объявили, что закрываем котельную, и люди постепенно начали переходить на индивидуальное отопление. В доме 49 квартир. Осталось всего че-



«Больница уже два года в областной собственности, и отделение нужно отремонтировать. Есть и котельная, которая отапливает только больницу. Получается, что деньги улетают на ветер.»

тыре человека — мы им оказываем безвозмездную помощь, сами они не в состоянии заплатить. Нам легче найти деньги, чтобы помочь жильцам, чем потом оплачивать убытки, когда обогревают воздух. Таким образом, мы уже закрыли девять котельных. В основном люди сами находят средства, а тем, кто это сделать не в состоянии, — например, одиноким старикам — мы помогаем. На категории не разделяем. Работаем персонально с каждым. Этим мы занимаемся не один год. Не сразу, постепенно, но добились того, что практически все убыточные котельные закрыли. Например, в этом доме надо было полностью поменять газопровод, поскольку трубы не соответствовали предъявляемым требованиям. Это мы сделали за счет бюджета.

— Когда работаешь с людьми, всегда бывает много жалоб?

— Что касается отопления, просьбы есть, жалоб — нет.

— Молодежь всегда стре-

мится в город. Сейчас стало модно работать в Москве. Из Кром многие уезжают?

— Есть и такие. Учатся в Орле, там и остаются. Едут и в столицу. Но в целом оттока практически нет. Более того, работать на местные предприятия едут из соседних районов и даже из Орла. Рабочие места у нас есть. За это время мы практически не потеряли предприятия. В 90-е годы хотели обанкротить швейную фабрику. Мы нашли выход, и она работает до сих пор. Там сейчас шьют спецодежду. Выигрывают тендеры, конкурсы. Более того, некоторые сотрудники работают в Орле — их возят на автобусе. У нас недавно Знаменский СИЦ открыл убойный цех. Там к сотрудникам очень высокие требования, даже уборщицы устроиться непросто. Их там возят, кормят, туда приезжают работать даже из соседних районов — Дмитровского и Троснянского. Кроме того, действует комбикормовый завод, маслозавод. Молоко в основном местное. Про-

дукция продается и в Орле, и в Москве. Открыт завод ООО «УНИДЖИВИ». Там делают насосы, расширительные бачки. Хозяин — итальянец. На конвейере работают 50 мужчин.

— А как у вас с инфраструктурой?

— Дорог строим достаточно много. Даже в отдаленные населенные пункты протягиваем водопровод. Исторически сложилось, что раньше, когда деревни были большими, в доме председателя колхоза вода есть, а в отдалении у людей нет. Сейчас мы на 100 процентов обеспечили водой Гуторовское сельское поселение, протянули 4,5 километра водопровода в Ретяжское сельское поселение. Мы стараемся участвовать во всех госпрограммах. Заранее готовим проекты, сметы и экспертизы на объекты, которые необходимо сделать. Во всех сферах — культура, образование, дорожное строительство. Как только появляется программа, сразу же принимаем в ней участие. Потому что сидеть на месте и ничего не делать — это худший вариант.

— Я знаю, что даже отдаленные населенные пункты не остаются без внимания. Например, в прошлом году открыли водопровод в деревне Заречье Короськовского сельского поселения...

— В этом году мы должны в Апатальском окончательное закончить водопровод. Объявили торги на работы в Макеево — там осталось немного. Это самые отдаленные населенные пункты, они находятся примерно в 30 километрах от райцентра — на границе с Глазуновским районом. В этом году мы примем все меры, чтобы максимально обеспечить людей водой. Подводим в каждый дом. Работаем параллельно по федеральной и местной программам.

— Инвесторы к вам идут с удовольствием. Готовы принять новых?

— Мы максимально оказываем помощь людям, поэтому у нас инвесторы работают хорошо. И вряд ли кто из кромских инвесторов, которые сейчас у нас работают,

захочет куда-нибудь уйти. Но свободной земли нет. У нас борются за нее. Мы сейчас землю в аренду предоставляем на три — пять лет, не больше. Если арендатор добросовестный, продляем договор — проблем нет.

— Как-то все слишком хорошо. Неужели проблем совсем нет?

— Ну почему же? Детскому саду нужен ремонт. Вадим Владимирович, когда я озвучил ему проблему, предложил построить новый. Но нам нужно это отремонтировать, а новый мы и сами построим. Сейчас землю оформляем в собственность и будем начинать работы. В данный момент нам нужно отремонтировать там два здания — ясли и детский сад. Как только поступят деньги, сразу объявим конкурс.

Еще одна проблема — строительство дороги в деревне Стрелецкое. По населенному пункту дорогу протяженностью 1900 метров сейчас строят. Но там есть отрезок 600 м, который ведет к кладбищу. Дорога там есть, но асфальт разбит, и проехать — проблема. Жители обратились в приемную президента. Приехали глава региона, руководитель блока инфраструктуры Николай Злобин, другие специалисты. Пообещали сделать. К сентябрю должны выделить средства. Дорога будет.

Нужна дорога и до станции Паньково. Там стоят два дома, а дороги никакой нет. Там жили семьи, которые обслуживали железную дорогу. Раньше они ездили на электричке, дорога им и не нужна была. Несколько лет назад жители объявили о своей проблеме. Сейчас ездят вдоль насыпи, а через железную дорогу перебраться нельзя. Живет там порядка 100 человек. Магазина у них нет. В данный момент заканчиваем проект. Только за ПСД мы должны заплатить более миллиона рублей. Планировали на строительство потратить 11,5 миллиона, а сейчас выяснилось, что нужно около 40. Там проблемы: вода рядом, поэтому необходимо грунт вытаскать, заменить на песок и сделать новую насыпь. Но это текущие проблемы. Уверен, в ближайшее время при помощи областного правительства они будут решены — поддержку нам обещали.



Секреты хорошего урожая

Анна ПОЛЕВАЯ

Накануне уборочной в Кромском районе прошел традиционный агросеминар «На колессах».

Агропромышленный комплекс является одним из важнейших секторов экономики Кромского района. Сегодня здесь работает 10 крупных сельхозтоваропроизводителей. Среди них такие, как «Мираторг», «Арта», «Орел-Агро-Продукт», «Родные просторы» и другие. Также на кромской земле трудится 61 фермер и почти 6 тысяч человек имеют личные подсобные хозяйства.

Вся площадь пашни, а это более 60 тысяч гектаров, обрабатывается. Основными культурами остаются озимые: пшеница, ячмень, тритикале. Немалую долю пашни занимают бобовые, в основном горох и соя. Но вводятся и новые культуры, например люпин белый.

— Наши сельхозтоваропроизводители работают с учетом рыночных факторов, поэтому предпочтения отдают только востребованным культурам, например таким, как соя, а вот гречихи у нас мало: спрос на нее сегодня невысокий, — рассказывает начальник отдела сельского хозяйства администрации Кромского района Александр Алдошин.

Производство валовой продукции сельского хозяйства в прошлом году составило 1,3 миллиарда рублей,

получен рекордный для района урожай — более 100 тысяч тонн зерна при средней урожайности 35,5 центнера с гектара.

При этом сельхозпредприятия сохраняют бережное отношение к земле. Например, в прошлом году

Специалисты возвращаются с поля сельхозпредприятия «Макеево» довольные. В руках колоски ржи.

— Ты смотри, какой колосок правильный, плотный, стебель гибкий, — делятся друг с другом участники семинара.

«Производство валовой продукции сельского хозяйства в прошлом году составило 1,3 миллиарда рублей, получен рекордный для района урожай — более 100 тысяч тонн зерна при средней урожайности 35,5 центнера с гектара.»

ООО «Арта» за высокую культуру земледелия в числе лучших агропредприятий области получило от правительства области автомобиль.

Сбавлять обороты кромские аграрии не намерены и в этом году, поэтому накануне уборочной под руководством Александра Алдошина прошел традиционный семинар «На колессах».

— Это ежегодное мероприятие и проходит уже в 31-й раз, — рассказывает Александр Иванович. — В нем принимают участие руководители и специалисты всех сельхозпредприятий района, ведь на их полях мы и выезжаем. Два года подряд проводим семинар немного позже, чтобы посмотреть не на посевы, а на то, что уже подходит к уборке.

— Урожай вырос, обещает быть хорошим, — отмечает директор одного из хозяйств. — Дала бы погода нам его собрать...

Здесь же специалисты изучают новые сорта, с какими фирмами-поставщиками лучше работать, какие удобрения и гербициды эффективнее и прочие аграрные вопросы.

— Порой доходит до спора, — говорит Александр Иванович. — Но больше сельхозпредприятия наши навстречу друг другу идут. Обсуждают заранее, до уборочной, у кого какая техника есть, как обстоят дела со складами и горючим. И, если необходимо, всегда делятся. Вместе и работают, и развиваются.

Праздник любимой иконы

Татьяна БОРЗОВА

В Свято-Никольском храме поселка Кромы прошли торжества, посвященные особому дню памяти иконы Божией Матери «Знамение». В них принял участие архиепископ Орловский и Ливенский Антоний.

Дорожка, усеянная цветами, перезвон колоколов и традиционные хлеб да соль — так встречали владыку.

— Я здесь уже 15 лет. Но еще до меня сложилась традиция приглашать архиепископа на 9-ю пятницу после Пасхи, — рассказывает настоятель Свято-Никольского храма протоиерей Виктор Титов. — Накануне служим торжественное всенощное бдение с чтением акафиста Божией Матери, на следующий день встречаем архиепископа. Он встречает Божественную литургию, по окончании которой совершается крестный ход.

Так всего в нескольких предложениях отец Виктор описал торжественную церемонию, на которую собираются прихожане. Некоторые приходят целыми семьями — даже с грудными детьми, потому что праздник и почитаемой прихожанами иконы. В храме она особая святая, считающаяся чудотворной.

— Люди к ней приходят и молятся — она помогает, — подтверждает настоятель. — У нас в храме есть две иконы, украшенные золотом.

Это главное доказательство того, что икона действительно помогает в решении жизненных вопросов. Золото люди приносят после того, как исполняется какая-то их просьба. Вот человек пришел в храм с проблемой. Он по-



молился, попросил, чтобы она разрешила. Через некоторое время это произошло. Тогда он возвращается в храм и благодарит икону, которая помогла — приносит золотые колечко или цепочку.

Откуда в храме появилась икона, точно неизвестно, но говорят, что ее привез из Троице-Сергиевой лавры преемственный настоятель отец Вениамин около 30 лет назад.

— Когда она появилась в храме, люди почувствовали, что от нее исходит какая-то особая благодать. Одному помогла, второму. А когда происходит что-то мистическое, непонятное нашему разуму, тогда святыню начинают почитать. Так произошло с нашей иконой, — говорит Виктор Титов.

новгородцы начали молиться Господу о чуде. По преданию, на третью ночь осады архиепископ Новгородский Иоанн услышал глас, повелевший ему вынести из церкви Спаса Преображения на Ильине улице икону Пресвятой Богородицы и обнести ее вокруг крепостной стены. Во время крестного хода осаждающие выпустили тучу стрел, и одна из них поразила лик Богородицы. Из глаз Богородицы полились слезы, и она обратила лик свой к народу новгородскому. В это время врагов объял неизъяснимый ужас, они побросали оружие и, побивая друг друга, стали поспешно отходить от города. Новгородцы преследовали противника и одержали полную победу.

Разумеется, та икона, что в кромском храме, написана гораздо позже. Но раз люди к ней идут — значит, помогает, ведь не случайно Богородица на ней изображена с молитвенно поднятыми руками.

Долгожданное жильё

Анна БОРЩ

В Кромском районе еще шесть детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, стали новоселами.

Церемония вручения ключей от квартир и памятных ордеров получилась не столько торжественной, сколько трогательной. Проходила она в актовом зале районной администрации, в теплой семейной обстановке. На лицах ребят вперемешку были и улыбки, и слезы радости: — Даже не верится, — говорит Кристина Семина. — Эту квартиру я ждала три года, и теперь очень счастлива!

Поблагодарив главу района Ивана Митина, который вручил ей ключи от квартиры

«В этом году из областного бюджета выделено почти 10,5 миллиона рублей на приобретение 12 квартир. Шесть человек уже стали их счастливыми обладателями.»

и памятный ордер, Кристина поспешила к своей семье: за дверями ее ждали супруг и маленькая дочка. Также на руках у девушки имеется диплом о высшем образовании: в этом году она окончила ОрелГАУ по специальности «Инженер-биотехнолог». Теперь, когда у нее появилось собственное жильё — от государства она получила однокомнатную квартиру в посел-

ке Кромы — планирует здесь и остаться.

— Сегодня в нашем районе на учет поставлены 50 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, — говорит Иван Митин. — Из них 35 — достигли 18-летнего возраста и нуждаются в предоставлении жилья. Но обеспечить всех сразу мы не в силах. В этом году из областного бюджета выделено почти 10,5 миллиона рублей на приобретение 12 квартир.

Шесть человек уже стали их счастливыми обладателями. Работа по подбору жилых помещений, соответствующих всем требованиям, продолжается.

Всего за период 2010—2013 годов администрацией Кромского района приобре-

тено 14 жилых помещений (8 однокомнатных и 6 двухкомнатных квартир) на общую сумму более 10,9 млн. рублей. — В соответствии с законом мы должны обеспечить только одного человека, нуждающегося в жилье, — говорит заместитель главы администрации Кромского района по социальным вопросам Надежда Шавшина. — Но мы стараемся приобретать больше



квадратных метров. Это возможно в селах, где жильё стоит значительно дешевле. Мы покупаем для ребят и двух-, и трехкомнатные благоустроенные квартиры, где они живут уже со своими семьями, детьми. К тому же учитыва-

ется близость к работе, детскому саду, школе...

Алексей Дёмин из Черкасского сельского поселения получил квартиру с участком и хозяйственными постройками:

— Теперь можно и фермерством заняться, — улы-

нулся молодой человек.

— Да ты обживись хоть сначала! — шутили из зала. Но серьезные намерения парня администрация района давно оценила. Из деревни уехать не поспешил: хочет работать на своей земле.

Фото Сергея Миронина

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Толмачев Виктор Иванович, адрес: Орловская область, Ливенский район, с. Введенское, ул. Ливенская, д. 9. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Першук Ольга Анатольевна, квалификационный аттестат № 57-10-12, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, тел. (4862) 71-76-78, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:22:000000:108, адрес: Орловская область, Ливенский район, СХП «Введенское», ОАО «Агрофирма «Ливенская Нива».

Ознакомится с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 18.00.

Заинтересованные лица могут направить свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

Объявление о продаже земельных долей

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация **Столинского сельского поселения** извещает о намерении продать 2 земельные доли в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: **Орловская область, Дмитровский район, Столинское сельское поселение, кадастровый номер 57:07:000000:20, массив земель СПК «Неруся» (бывшее КСП «Ленинский путь»), категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. Размер доли 12,6 га. Цена доли на дату подачи объявления: 10810 руб. 80 коп.**

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятием или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо в течение шести месяцев с момента возникновения права муниципальной собственности на доли обратиться с заявлением в администрацию. Адрес для заявок: Орловская область, Дмитровский район, пос. Красное Знамя. Тел. 8 (48649) 2-32-24.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

Администрация Рыжковского сельского поселения Сосковского района Орловской области в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о возможности приобретения земельных долей, находящихся в муниципальной собственности Рыжковского сельского поселения, сельскохозяйственной организацией или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности.

Местонахождение: Орловская область, Сосковский район, Рыжковское сельское поселение, КСП «Рыжковское», с кадастровым номером 57:05:000000:77.

Размер земельной доли: 3,8 га.

Количество земельных долей: 147.

Цена земельной доли на дату подачи объявления из расчета 15% кадастровой стоимости составляет 4025 (четыре тысячи двадцать пять) рублей 34 копейки.

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятием или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности, необходимо в течение шести месяцев (с момента возникновения права муниципальной собственности на долю) обратиться с заявлением в администрацию Рыжковского сельского поселения Сосковского района Орловской области по адресу: 303982, Орловская область, Сосковский район, с. Рыжково, ул. Веселая, д. 3. Тел. 8 (48665) 2-62-39.

Извещение

о возможности приобретения земельных долей сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация **Ярищенского сельского поселения Колпнянского района Орловской области уведомляет о возникновении права собственности Ярищенского сельского поселения Колпнянского района Орловской области** на 15 (пятнадцать) земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 57:23:000000:66, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, расположенных по адресу: Орловская область, Колпнянский район, Ярищенское сельское поселение, территория бывшего АО «Островское». Сельскохозяйственные организации или крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие земельный участок, находящийся в долевой собственности, могут приобрести указанные выше земельные доли по цене, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этих земельных долей.

Заявления о приобретении земельных долей в собственности принимаются по адресу: 303428, Орловская область, Колпнянский район, с. Ярище, ул. Центральная, д. 22.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Управление Судебного департамента в Орловской области объявляет конкурс

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Северном районном суде г. Орла:

- секретарь суда — 1 единица.

Квалификационные требования к кандидату:

- высшее юридическое образование.

Для участия в конкурсе предоставляются:

1. Личное заявление.

2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета.

3. Копия диплома о высшем образовании.

4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность.

5. Копия паспорта.

6. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, по форме 001-ГС/У (с приложением справок из наркологического и психоневрологического диспансеров).

7. Фотография размера 4х6 — 1 шт., на матовой бумаге, в черно-белом изображении.

8. Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы, и членов семьи (супруг, супруга и несовершеннолетние дети).

9. Характеристика с последнего места работы или учебы.

Документы принимаются конкурсной комиссией Управления Судебного департамента в Орловской области в течение 21 дня со дня опубликования объявления в газете с 10.00 до 17.00 по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Андрианова, д. 10а, каб. 8.

Справки по телефону 43-04-05.

Предполагаемая дата проведения конкурса на замещение вакантной должности — **18 июля 2014 г.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Объявление

о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в прокуратуре Орловской области

Прокуратура Орловской области проводит конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы старшего специалиста 1 разряда отдела материального обеспечения, эксплуатации зданий и транспорта прокуратуры Орловской области.

Квалификационные требования: наличие среднего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности (управление государственным и муниципальными закупками), без предъявления требований к стажу работы.

Наличие навыков и умений: подготовка делового письма, ведение деловых переговоров, владение компьютерной техникой и необходимыми программными продуктами, работа со служебными документами.

Для прохождения конкурса необходимо знать:

Конституцию Российской Федерации;

Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе»;

Федеральный закон от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»;

Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Для участия в конкурсе представляются:

- личное заявление (заполняется собственноручно);

- автобиография (подробно отражаются биографические данные гражданина, его перемещения по работе (службе), семейное положение, где учится, если получает другое образование; сведения о близких родственниках (фамилия, имя, отчество, полностью дата и место рождения, образование, где и кем работают супруг, отец, мать, братья, сестры, дети (где, кем работают или участв., их телефоны), привлекался ли кто-либо из них к уголовной ответственности, за что и др.);

- анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р (заполняется собственноручно);

- копия паспорта и копии свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);

- копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или иной кадровой службой по месту работы (службы);

- копия трудовой книжки или документа, подтверждающего прохождение военной или иной службы, заверенная нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

- копия военного билета (всех листов) или приписного свидетельства; заверенная копия послужного списка;

- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 559 (при рассмотрении вопроса о замещении должностей федеральной государственной гражданской службы, включенных в соответствующий перечень);

- заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу и ее прохождению, по форме, установленной Правительством Российской Федерации;

- две фотографии 3.5x4.5 и 4x6, выполненные на матовой бумаге в цветном изображении, без уголка;

- справка из ФИНС об отсутствии запрашиваемой информации в ЕГРИП (о том, что вы не являетесь ИП или главой КФХ);

- иные документы, предусмотренные законодательством о гражданской службе Российской Федерации.

Начало приема документов для участия в конкурсе в 10.00.20 июня 2014 г., окончание — в 16.00 10 июля 2014 г.

Конкурс предполагается провести не позднее 7 августа 2014 г. в здании прокуратуры Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, 17а.

Документы принимаются конкурсной комиссией прокуратуры Орловской области по адресу: 302040, г. Орел, ул. Красноармейская, 17а. Тел./факс: (4862) 454243, 405623.

Более полная информация о прокуратуре Орловской области — на сайте <http://www.prokuratura-orel.ru/>

Уважаемые абоненты ООО «Орелтеплогаз»

и ОАО «Орелтеплоэнерго»!

С 1 июля 2014 года изменяются тарифы на горячую воду, предоставляемую ООО «Орелтеплогаз» и производимую с использованием тепловой энергии от ООО «ОТКС», а также тарифы на горячую воду и тепловую энергию, поставляемые ОАО «Орелтеплоэнерго» от котельных.

Данные изменения происходят в соответствии с Приказами Управления по тарифам Орловской области № 377-т и № 381-т от 28.05.2014 г., а также Приказом № 2189-т от 19.12.2013 г.

Более подробно информацию о тарифах на тепловую энергию и горячее водоснабжение вы можете узнать на сайте правительства Орловской области в разделе «Органы исполнительной государственной власти специальной компетенции — Управление по тарифам Орловской области — Информация по тарифам 2014 г.», на оборотной стороне платежного документа или в абонентской службе.

Адрес абонентской службы: ул. Авиационная, 1, тел.: 72-64-10, 72-03-32, 72-03-36.

Часы работы: понедельник — пятница — с 08.00 до 17.00, суббота — с 09.00 до 13.00, без перерыва.

Управление Судебного департамента в Орловской области объявляет конкурс

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Заводском районном суде г. Орла:

- секретарь судебного заседания — 1 единица.

Квалификационные требования к кандидату:

- высшее юридическое образование.

Для участия в конкурсе предоставляются:

1. Личное заявление.

2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета.

3. Копия диплома о высшем образовании.

4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность.

5. Копия паспорта.

6. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, по форме 001-ГС/У (с приложением справок из наркологического и психоневрологического диспансеров).

7. Фотография размера 4х6 — 1 шт., на матовой бумаге, в черно-белом изображении.

8. Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы, и членов семьи (супруг, супруга и несовершеннолетние дети).

Документы принимаются конкурсной комиссией Управления Судебного департамента в Орловской области в течение 21 дня со дня опубликования объявления в газете с 10.00 до 17.00 по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Андрианова, д. 10а, каб. 8.

Справки по телефону 43-04-05.

Предполагаемая дата проведения конкурса на замещение вакантной должности — **18 июля 2014 г.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Выборы губернатора Орловской области

СВЕДЕНИЯ

о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных Орловским отделением № 8595 ОАО «Сбербанк России»)

По состоянию на 22.06.2014 года

В тыс. руб.

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств				Использовано средств				Возвращено средств		
		Всего	из них			Всего	Дата операции	Сумма, тыс. руб.	Назначение платежа	Сумма, тыс. руб.	Основание возврата	
			Пожертвования от физических лиц на сумму, превышающую 1 000 тыс. рублей	Пожертвования от граждан на сумму, превышающую 100 тыс. рублей	Сумма, тыс. руб.							Кол-во граждан
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1.	Антохов Юрий Васильевич	0,350	0,000		0,000	0	0,330		0,000		0,000	
2.	Ведешин Валерий Викторович	0,315	0,000		0,000	0	0,315		0,000		0,000	
3.	Исаков Сергей Владимирович	300,000	0,000		0,000	0	272,000		0,000		0,000	
4.	Потоский Вадим Владимирович	100,000	0,000		0,000	0	2,300		0,000		0,000	
5.	Рыбков Виталий Анатольевич	100,000	0,000		0,000	0	3,600		0,000		0,000	
	Итого	500,665	0,000		0,000	0	278,545		0,000		0,000	

МЕЖЕВАНИЕ

Извещение о проведении аукциона

Управление государственного имущества Орловской области сообщает о проведении открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка.

1. Организатор: Управление государственного имущества Орловской области (почтовый адрес: 302030, г. Орел, набережная Дубровинского, 70, тел. 8-4862-55-55-14).

2. Форма проведения: аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка (далее — аукцион).

3. Основание проведения: приказ Управления государственного имущества Орловской области от 18 июня 2014 года № 796 «О проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка».

4. Аукцион состоится 29 июля 2014 года в 10.00 по адресу: г. Орел, набережная Дубровинского, д. 70, каб. 301.

Дата, место и время приема начала и окончания заявок об участии в аукционе: со дня опубликования извещения о проведении аукциона, с 10.00, до 24 июля 2014 года, 17.00, г. Орел, набережная Дубровинского, д. 70, каб. 408.

Аукцион проводится в порядке, установленном Земельным кодексом Российской Федерации.

5. Предмет аукциона: право на заключение договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 57:25:0040322:537, местоположением: г. Орел, микрорайон № 6, площадью 14413 кв. м, с видом разрешенного использования: для размещения многоквартирных жилых домов.

Характеристики земельного участка:

- местоположение: Орловская область, г. Орёл, микрорайон № 6;

- площадь: 14413 кв. м;

- границы земельного участка описаны в кадастровом паспорте земельного участка;

- обременения отсутствуют;

- ограничения использования: разработан проект планировки территории (утвержден постановлением администрации города Орла от 18.06.2013 № 2766);

- кадастровый номер 57:25:0040322:537;

- вид разрешенного использования: для размещения многоквартирных жилых домов;

- параметры разрешенного строительства объекта капитального строительства: многоквартирный жилой дом 5-18 этажей (в том числе технический);

- предельное количество этажей — 5-18;

- максимальный процент застройки — 13-27 %.

Технические условия подключения объекта к сетям инженерно-технического обеспечения и информация о плате за подключение (технологическое присоединение):

1) Электроснабжение:

- предоставление технических условий на электроснабжение объектов капитального строительства в соответствии с «Правилами определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 13.02.2006 № 83, не требуется;

- технологическое присоединение многоквартирного жилого дома на ул. Родзевича-Белевича (микрорайон № 6) к распределительным сетям ОАО «Орелоблэнерго» будет выполняться в соответствии с «Правилами технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 № 861.

2) Газоснабжение:

- направление использования газа: отопление, пищеприготовление;

- подключение осуществить от существующего подземного газопровода высокого давления Д-1020 мм от Мезенской АПС (в районе ГПРП № 5);

- максимальная нагрузка в возможных точках подключения 130,00 м³/час; 70,00 м³/час.

В соответствии с «Правилами определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 13.02.2006 № 83, плата за подключение не взимается.

3) Водоснабжение:

- осуществить от подлежащего строительству водопровода Д-500 мм по ул. Родзевича-Белевича. Подключение возможно осуществить после ввода водопровода Д-500 мм по ул. Родзевича-Белевича в эксплуатацию. Сроки строительства уточняются у заказчика МКУ «УКС г. Орла».

- максимальная нагрузка в точках подключения: 862 куб. м в сутки;

ФКУ Упрдор Москва — Бобруйск информирует о введении на федеральных автодорогах временного ограничения движения автотранспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения в **асфальтобетонном покрытии**, при значении дневной температуры воздуха свыше 32 С, по данным Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторинга окружающей среды (движение разрешается в период с 22.00 до 10.00).

ПЕРЕЧЕНЬ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ (УЧАСТКОВ ТАКИХ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ), НА КОТОРЫХ ВВОДИТСЯ ВРЕМЕННОЕ ОГРАНИЧЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Наименование уполномоченных организаций	Наименование субъекта Российской Федерации	Начало участка дороги — конец участка дороги (км+м — км+м)
2	4	5

Федеральное казенное учреждение «Управление автомобильной магистрали Москва — Бобруйск Федерального дорожного агентства»

A-141 Орел — Брянск до М-3 «Украина»

Орловская область

2+757-56+533

Срок действия ограничения с 16 июня по 31 августа 2014 года.

Подробную информацию можно получить по телефону в г. Калуге 8 (4842) 54-98-65 или на сайтах Росавтодора (rosautodor.ru) и ФКУ Упрдор Москва — Бобруйск (dorogantb.ru)

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: КФХ «Водолей», адрес: Орловская область, Свердловский район, д. Бонки.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Калинин Алексей Петрович, квалификационный аттестат № 57-11-80, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2А, пом. 2, тел. (4862) 71-76-78, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:15:000000:158, адрес: Орловская область, Свердловский район, Котовское с/п, с западной стороны автодороги Орел — Тамбов, восточнее д. Разбегая — по обе стороны автодороги Орел — Тамбов, с северо-западной стороны от д. Разбегая.

Ознакомится с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 18.00.

Заинтересованные лица могут направить свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

В соответствии с

Александр САВЧЕНКО

«Иллюстрация, как она есть... и немного нежной акварели» — выставка под таким названием прошла недавно в Мценской художественной галерее и вызвала настоящий ажиотаж. Амчане проявили большой интерес к искусству книжной графики и исполнению своей землячки, талантливой художницы Людмилы Морозовой.

СКАЗКИ ЗЕМЛИ РУССКОЙ

Эпиграфом к своей выставке она взяла цитату из всеми любимой «Алисы в стране чудес» Льюиса Карролла: «Что толку в книжке, — подумала Алиса, — если в ней нет ни картинок, ни разговоров?».

Да и то правда — все мы с самого раннего детства любим рисунки к картинкам. Рисунки закладываются в память и остаются там навсегда. Это только взрослые для себя придумали, что первым было слово.

Удивительный и красочный мир детской книги и повела своих зрителей Людмила Морозова. Выставку специально приурочили к летним каникулам, и в зале галереи не замолкал ребячий гомон. Юные посетители и стали самыми дотошными ценителями творчества художника-иллюстратора.

Было очень интересно наблюдать за реакцией детей, — делится впечатлениями директор художественной галереи Татьяна Зайцева. — Необычный формат работ и небольшие размеры их сначала не впечатляют. Но потом, от картинки к картинке, все меняется. Наступает тишина, и ребята внимательно, скупно изучают каждую иллюстрацию, живо обсуждают детали костюмов, смеются над забавными героями, особенно четвероногими. А попадались и совсем фантастические — черти с рогами, например.

Но в особом восторге мальчишки и девчонки были от новогодних сюжетов к удивительной книге «Первая на земле ёлка». Эту рож-

Книжки с картинками

дственную сказку написала игумена преподобная Таисия Леушинская, сподвижница святого праведного Иоанна Кронштадтского. В ней много добра и света: рассказ о рождении Иисуса Христа, об истории празднования новгородского ёлки, о православных традициях дарить в Рождество детям подарки и обязательные помнить о немущих и страждущих и делиться по-христиански чем можно.

Тонко выписанные, одухотворенные лица маленьких героев книги, празднично убранные русские избы с ёлкой, народные гуляния — не только, но яркий экскурс в нашу историю.

Ребята подолгу разглядывали разворот обложки: здесь и Иосиф, и волхвы, и Рождественская звезда, и ангелы, а в окружающей природе угадываются русские просторы.

Настоящим откровением для современных мальчишек и девчонок стали рисунки подарков, о которых мечтали их сверстники в XIX веке. Людмила Морозова подготовила эту книгу для издательства «Леушинское подворье» в Санкт-Петербурге.

А сколько тонкого юмора, настоящей русской удалы в фантастических героях «Сказок» Владимира Даля. Удивительно, как за каждой иллюстрацией художницы — целый клубок приключений: здесь и стрелец-удалец, и знаменитый Емеля, и многие герои, о которых современные дети и не слышали.

Очень трепетно Морозова подошла к работе над сборником православных стихов и рассказов «На святках» издательства общества Василия Великого в Санкт-Петербурге.

В каждом рисунке — русский дух, подлинная традиция прошлых веков, история культуры и быт нашего народа. Тщательно выписаны дета-

ли одежды героев, а это — простые русские крестьяне, купцы, бояре, детвора.

— Даже валенки на моих рисунках подшиты точно так, как и два века назад, — иронично улыбается Людмила Морозова. — Поэтому так и люблю заниматься иллюстрацией книг. Она предпо-



лагает глубокое погружение в историю: дополнили изучить костюмы, интерьеры, манеры поведения людей той эпохи, о которой готовится издание.

... И НЕМНОГО НЕЖНОЙ АКВАРЕЛИ

Время от времени Людмиле Морозовой становится тесно в строгих границах книжной графики — её тянет на волю!

И тогда рождаются легкие, воздушные акварели, вот как эти, выставленные отдельно в одном из залов Мценской художественной галереи.

О чем они? Да так, просто захотелось вылить на бумагу своё, чисто женское, настроение при виде простых и милых сердцу картинок, как например: чудный пейзаж «Вид

из моего окна» или радующие глаз декоративные рыжие цветы — «Физалис».

Поздним зимним вечером, возвращаясь с фитнеса (художнице еще втайне хочется следить за своей фигурой), выхватила из темноты фантастический рисунок, который рождал тени от замерших де-

ву, кошку, — делится воспоминаниями художница. — А вот моя сестра пошла в папу — у него был шикарный голос. Сейчас она известная оперная и опереточная певица Хелена Холл, человек мира.

Серiously Морозова стала заниматься рисованием в Мценской художественной школе, а потом поступила на живописное отделение Орловского художественного училища.

И на её счастье попала в руки настоящих мастеров — Николая Ивановича Рымшина, Юрия Ивановича Киселева.

Далее судьба привела молодую художницу в Московский полиграфический институт на факультет художественно-технического оформления печатной продукции.

За этим несимпатичным словом «продукция» её ждал увлекательный, необыкновенно сложный и в техническом и в творческом плане мир книги.

Произведения изобразительного искусства содержат какой-то рассказ, иногда сложный, например, об историческом событии, иногда простой, как бывает в натюрморте, иногда рассказ о связях отвлеченных форм и цветов, как в абстрактной живописи. Так или иначе, но в произведениях изобразительного искусства этот рассказ всегда присутствует, — философствует Людмила. — Книжкой же иллюстрацию можно выделить в отдельный жанр изобразительного искусства благодаря одному обязательному признаку. Ее рассказ определяется не свободным выбором художника, а литературным произведением. Ее назначение — осветить, сделать наглядным то, о чем рассказывается в книге, — события и действия, а также общую идею, которая побудила автора написать книгу.

ревью — ну впрямь лапы сказочных драконов. Картина называется «Тихий вечер».

А вот нахолившись, толстые зимние гости на акварели «Снегири».

— Красивые, всеми любимые, но знакомые только по книжкам русские птички, — улыбается Морозова. — Горожане их вообще редко видят. А я вот нашла у себя на ветке под окном.

Своим живописным талантом Людмила обязана маме и замечательным учителям в Орловском художественном училище — так она искренне считает.

— У нас в семье мама хорошо рисовала, и я с ней рядышком — все, что вижу, на бумагу: траву, яблоно, коро-

На высшем культурном уровне

Екатерина АРТЮХОВА

В Орловском музыкальном колледже прошло очередное заседание экспертно-консультативного совета при уполномоченном по правам человека. Тема заседания «Реализация конституционных прав жителей Орловщины на участие в культурной жизни, пользование учреждениями культуры, доступ к культурным ценностям».

Обсудить эту тему в актовом зале музыкального колледжа собрались представители уполномоченного в муниципальных образованиях, представители органов исполнительной власти специальной компетенции, руководители учреждений культуры, ведущие специалисты в области культуры, преподаватели и студенты. Открывая заседание, председатель совета Александр Лабейкин высоко оценил работу врио губернатора нашего региона Вадима Потомского. По словам орловского омбудсмена, Вадим Владимирович не просто так начал свою деятельность на Орловщине с активного посещения учреждений культуры и со знакомства с творческой интеллигенцией и спортсменами.

— Глава региона понимает, что только в области, где духовные и моральные ценности стоят на первом месте, возможно построение счастливого будущего и комфортной жизни, — подчеркнул Александр Лабейкин.

По словам Александра Алексеевича, орловчане мало участвуют в культурной жизни региона, во многом не по своей вине. А по чьей? — Эту тему мы обсудили на двусторонней встрече с уполномоченным по правам человека в Российской Федерации Эилом Памфиловым, — отметил Александр Лабейкин. — Я рассказывал ей о проблемах, с которыми сталкиваются культурная Орловщина. Мы договорились о взаимовыгодных.

В ходе заседания участники сошлись во мнениях о том, что

профессиональный уровень нашей культуры традицион-но высок и является достойной частью современной русской и европейской культуры.

На сегодняшний день в области насчитывается 715 учреждений культуры — это театры, филармония, библиотеки, музеи, парки, культурно-досуговые организации. Что же касается их востребованности, то в прошлом году, например, театры посетили около 200 тысяч человек, музеи — почти 160 тысяч.

Многие наши учреждения уникальны, как например, Орловский объединенный государственный литературный музей И.С. Тургенева, мемориальный и природный музей-заповедник «Спаское-Лутовиново», которые представляют значительную часть национального литературного наследия не только области, но и всей страны.

В области работает почти 500 муниципальных библиотек, три государственных центральные библиотеки и почти 500 муниципальных. Они предоставляют доступ почти к 6 миллионам документов, хранящихся в фондах. Число читателей составляет около 340 тысяч человек — это 44 % населения.

Вместе с тем члены экспертно-консультативного совета отметили, что орловская культура не получает той заботы со стороны государства, которая позволяла бы ей сохраняться и развиваться во всем своем многообразии.

Среди основных проблем — недостаточное финансирование сферы культуры, необходимость скорейшего обновления материально-технической базы, строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов культуры, улучшение условий хранения музейных и библиотечных фондов, повышение зарплат работников культуры.

Завершая заседание, Александр Лабейкин подчеркнул, что развитие и сохранение культурной жизни региона по-прежнему остается одним из ключевых направлений.

Марьяна МИЩЕНКО

Отпускная летняя пора. Бабушка едет с внуками на море, а может, папа решил улететь с сыном в Египет, а может, дочка едет в Европу на фестиваль? Для выезда за границу несовершеннолетним чадам кроме билета нужны особые разрешительные документы. О том, как правильно оформить доверенного ребенка отдохнуть без проблем, рассказывает начальник Управления Минюста юстиции России по Орловской области Сергей Кудрявцев.

— Сергей Иванович, если ребенок покидает территорию России с одним из родителей, какие документы он должен иметь на руках?

— Если ребенок отправляется за границу в сопровождении кого-то одного из родителей, то ему требуется разрешение на выезд от второго родителя. Это обязательно для любых стран, которые присоединились к Гаагской конвенции 1961 года. А это 87 государств мира. Уточню, если один из родителей не лишен родительских прав, то такое нотариально заверенное согласие обязательно. Если ребенка сопровождают другие родственники, требуется согласие на выезд от обоих родителей. Если ребенок едет с туристической группой или на отдых, фестиваль, то в данном случае уже готовится доверенность. Главное, обратиться к нотариусу, а потом прийти к нам, чтобы мы легализовали.

— Как проходит процедура легализации в Минюсте? И что для этого требуется?

— После того как вы оформили и нотариально завершили документ, вы должны обратиться в управление юстиции, где на разрешении будет поставлен апостиль. Это штамп, подтверждающий, что тот документ, на котором он поставлен, полностью соответствует законодательству РФ. Документ, в котором стоит апостиль, не требует какого-либо подтверждения или легализации в той стране, куда вы едете. Замечу, что если ребенок едет за рубеж, согласно, разрешению или доверенности родители прилагают перевод документа на язык той страны, куда ребенок едет. Проводится документ у нотариуса.

— То есть без апостиля

Папа, разреши отдохнуть!



из России никуда?

— Апостиль — это самая высокая, абсолютная степень защиты. Гарантия того, что ваш ребенок будет находиться легально на территории того государства, куда вы ему разрешили выехать. И никаких других документов не потребуется. Да, в страны СНГ возможен проезд ребенка с разрешением без апостиля, но

нет времени ждать, ставим апостиль и в течение суток. Кстати, хочу подчеркнуть, что апостилированию подлежат вообще все документы, предоставляемые за рубежом: документы об образовании, свидетельства о регистрации, документы юридических лиц. Проще говоря, все нотариально заверенные документы.

— Апостиль — это самая высокая, абсолютная степень защиты. Гарантия того, что ваш ребенок будет находиться легально на территории того государства, куда вы ему разрешили выехать. И никаких других документов не потребуется.

— Как же образуется цена на оформление согласия или доверенности у нотариуса?

— Нотариусы совершают нотариальные действия от имени государства. У них имеется гербовая печать. Плата за услуги, которую они взимают, состоит из двух частей. Во-первых, это государственная пошлина. Любой гражданин может посмотреть ее величину в Налоговом кодексе либо в федеральном законодательстве. Так что нотариусы ничего не придумывают. Другая составляющая нотариального тарифа — правовая и техническая работа. Ее раз-

мер также одинаков для всех. Туда включена стоимость бумаги, плата за аренду, коммунальные платежи и другое. Я вам скажу, что на протяжении многих лет тарифы на правовую и техническую работу не меняются в Орловской области. Нотариусы у нас не требуют деньги лопатой. Это предубеждение. При этом не стоит забывать, что нотариус имеет высочайшую степень ответственности. Он наделен определенными полномочиями от имени государства. Нотариус сам несет ответственность за совершение любого нотариального действия. К примеру, вы решили продать квартиру через нотариуса — он полностью несет ответственность за юридическую чистоту, за сделку. Нотариальный штамп очень много значит.

— Возможно ли сделать согласие, разрешение или доверенность на выезд ребенка не на один год, а на несколько?

— Здесь решение принимает нотариус. Вообще, в практике такое имеется. Но это редкое явление. Юридически возможно, но как правило выдаются разрешения на разовую поездку. Ведь семейные отношения могут меняться очень часто. Должна быть веская причина для многократного разрешения. К примеру, обучение ребенка в учебном заведении за границей или какие-то другие причины.

— Чем для вас стал Санкт-Петербург? Я обратил внимание, вы работаете только на издательства Северной столицы.

— В Санкт-Петербурге я встретила свою любовь и вышла замуж за Виктора Морозова. Он тоже художник, последнее время серьезно увлекся фотографией. Здесь у меня родились дети — сын Илья и дочь Александра.

— Пошли по родительским стопам?

— Дух художников в семье достаточно, — смеется Морозова. — Парень у меня — талантливый математик, дочка после окончания лингвистического института вышла замуж и уехала в Канаду.

А в творческом плане так случилось, что именно в городе на Неве много издательств, выпускающих православную литературу. Я человек верующий, и эта тема мне очень близка.

— Но в Санкт-Петербурге переживаете насевом?

— Так и не смогла порвать свои корни с родным Мценском. С родным домом на Заречной улице (бывшей Нижнеархангельской). Здесь жили многие поколения нашей семьи. Вот недавно копали водопровод и нашли пряжку от дедовского ремня, какие-то бабушкины бутылочки. Здесь мне хорошо и спокойно, рождается много интересных идей. И когда чувствую, что готова взяться за новый проект, срываюсь и спешу в Санкт-Петербург.

В Орле готовятся к зиме

Вероника КАЗАКОВА

Коммунальные службы утверждают, что подготовка идет без срывов.

20 июня совещание с представителями ресурсоснабжающих организаций и предприятий ЖКХ провел зам. главы администрации Орла Александр Бойко.

На сегодня сотрудники «Квадры» занимаются ремонтом энергоблока № 3. Паспорт готовности предприятия должно получить к 12 октября. На подготовку к зиме запланировано потратить более 36 млн. рублей. Уже освоено более 18 млн. рублей.

«Теплосетевая компания» закончила ремонт сетей на улицах Черкасской и Октябрьской. Приступают к работам на улице Полесской и бульваре Победы. После первых летних гидравлических испытаний обнаружено 12 порывов, из них 11 уже устранены.

ГТ ТЭЦ «Энерго» проводит ремонт газотурбинных установок. У предприятия есть долги за газ — 1 млн. рублей. Причина — низкая собираемость платежей населения.

Все проблемы коммунальщикам поручено решить до осени.

Путёвка на всероссийскую «Зарницу»

Александр ВЕТРОВ

На всероссийском этапе «Зарницы» честь Орла будет отстаивать команда городской школы № 31.

Недавно в регионе завершился областной этап военно-спортивной игры «Зарница-2014». По итогам соревнований, из 20 команд, участвовавших в финале, в лидеры вышли ученики школы № 31 города Орла, команды из Верховского района и города Ливны.

Как отметили организаторы, «Зарница» проходила в Орле в 47-й раз. В течение трёх дней школьники соревновались в 20 конкурсных дисциплинах, среди которых были «Тактическая игра на местности», «Строевая подготовка», «Разведка боем».

Во имя спасения

Роман АЛЕКСАНДРОВ

Орловские полицейские получили государственные награды за спасенную жизнь ребенка.

Сотрудники вневедомственной охраны УМВД России по Орловской области Александр Мершалов и Александр Мишин приказом Министра внутренних дел РФ за спасение утопающего ребенка награждены медалями «За смелость во имя спасения».

Александр Мершалов и Александр Мишин — это двое из пяти смелых мужчин, которые 3 января текущего года спасли тонувшего в Орлике 11-летнего Никиту Котова. Мальчик провалился под лед, переходя реку по тропе, где ходят рыбаки. Ребенку никто не пришел на помощь, пока его не заметили в окно полицейские, занимавшиеся в это время в спортзале.

Родители мальчика выразили сотрудникам правоохранительных органов безмерную признательность и благодарность.

Юбилейные вопросы

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

По поручению Вадима Потомского в администрации Орловской области обсудили ход подготовки к 450-летию города Орла.

Совещание на эту тему провел заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока финансово-экономического развития Михаил Бабкин. В 2014 году на строительство и реконструкцию объектов, включенных в юбилейный план, предусмотрено почти 2,4 млрд. рублей. Львиная доля этих средств должна быть выделена из федеральной казны. На 1 июня удалось освоить только 288 млн. рублей из годового лимита капиталовложений. Снижение темпов строительных работ вызвано задержкой поступления из федерального бюджета значительной части запланированных средств.

Участники совещания внесли предложения по ликвидации денежного дефицита на выполнение мероприятий программы празднования 450-летия города Орла. Правительство области ведёт работу с министерствами с целью получения дополнительного финансирования из федерального бюджета.

ОАО "РЖД" проводит аукцион по продаже здания амбулатории общей площадью 145,4 кв. м, расположенного по адресу: Орловская область, Ливенский район, ст. Ливны.

Начальная цена продажи объекта — 1 378 680 (один миллион триста семьдесят восемь тысяч шестьсот восемьдесят) рублей 00 копеек с учетом НДС.

Аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений по цене № 2427/ОА – МОСК/14, состоится **15 июля 2014 года в 11.00.** по адресу: г. Москва, ул. Краснопрудная, д. 20.

Заявки принимаются до **11.00. 7 июля 2014 года по адресу: г. Москва, Давыдовский пер., д. 5, каб. 206.**

Информация о торгах размещена на сайтах: www.rzd.ru (раздел «Тендеры»), www.property.rzd.ru (раздел «Торги»).

Контакты для получения информации: тел. (499) 266-14-41, 266-78-14, 8-985-363-96-76, факс: (499) 266-04-91, e-mail: arenda-mzd@mail.ru

РЖД

ОБЩЕСТВО

Как доплыть до берега

Екатерина КОЗЛОВА

Отправляясь на пляж, важно взять не только плавки или купальник. Главное — не забыть голову.

30 СЕКУНД

Городская спасательная станция. Два катера наготове отдать швартовые и выйти для патрулирования по Оке. Ежедневно независимо от погоды инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам (ГИМС) Главного управления МЧС России по Орловской области продвигают эту операцию прежде всего в профилактических целях.

Спасательная станция — низководный мост у н. п. Гать — ТЭЦ — пляж у городского парка культуры и отдыха. По берегам Оки безлюдно, за исключением редких рыбаков. Погода не шепчет — плюс 14. Но беде холод не помеха: для нее нет плохой погоды. Поэтому инспекторы и спасатели должны быть всегда начеку. Это уже 246-й рейд за год. Проводятся они совместно с сотрудниками полиции. Ведь в обязанностях патрулирующих не только обеспечение безопасности людей на воде, но и государственный надзор за плаванием маломерных судов и сохранение общественного порядка, пресечение правонарушений на водоемах.

— Катера наших спасателей бегут быстро, — говорит главный госинспектор по маломерным судам Орловской области Виктор Степных, —

и в них есть все необходимое: гидрокостюмы, дыхательные аппараты, водолазное снаряжение, спасательные жилеты и спасательные круги. Так что помощи не приходится ждать долго.

У спасателей есть только 30 секунд, чтобы после получения сигнала о происшествии на воде прыгнуть в катер и начать спасательную операцию. И не было случая, чтобы они не уложились в этот норматив.

В области действует четыре спасательных объекта: одна станция и три поста — в Мценске, Ливнах и на озере Светлая жизнь в Орле. Это штатные подразделения поисково-спасательного отряда (водного) государственного казенного учреждения Орловской области «Отряд аварийной и противопожарной службы», который состоит из 58 человек. У профессиональных спасателей есть помощники — молодежный отряд из числа студентов ОГУ. Ребята прошли специальную подготовку и имеют удостоверение.

— Спасение человека — дело серьезное, нередко рискованное и для спасателя, — говорит Виктор Степных, — поэтому в молодежном отряде только лучшие ребята.

ДИКИЕ МЕСТА

В Оке два официальных пляжа: недалеко от городского парка культуры и отдыха и на озере Светлая жизнь. Оба прошли освидетельствование и оборудованы всем необ-



ходимым. Длина береговой линии городского пляжа — 100 метров, озера Светлая жизнь — более 900 метров. В солнечную погоду, особенно в выходные, здесь яблоку негде упасть.

На городском пляже установлены лавочки, раздевалка, есть зона купания, обозначенная буйками, за которые не следует заплывать, место для купания детей. В центре установлен шит со спасательным оборудованием. Сейчас на мачте развевается черный флаг — знак того, что пока купаться нельзя.

Всего же в области 37 зарегистрированных пляжей. Официально установленное место для купания есть в каждом районе, но вопрос оснащения их всем необходимым в соответствии с нормами и правилами нередко провисает. Так, купальный сезон затормозился в Колпнянском районе. Тема состояния местного пляжа обсуждалась на недавнем совещании у главы региона. Вадим Потомский рекомендовал главе администрации района в течение 10 дней устранить нарушения и привести в нормативное состояние пляж на подведомственной территории.

Муниципальные пляжи организованы где-то хуже, где-то лучше, но только там можно рассчитывать на помощь спасателей. Однако наш народ любит испытывать судьбу и не прочь искупаться в неизвестном водоеме, не задумываясь о последствиях. Излю-

бленным местом, к примеру, стал Силикатный пруд в Орле. По депутатскому запросу там была создана зона отдыха. Но состояние воды не позволяет открыть пляж официально.



— Силикатный пруд — наша беда, — говорит Виктор Степных. — С мая по сентябрь отдыхающие устраивают заплывы, и ежегодно на этом пруду регистрируются случаи гибели людей. Этот год не исключение: один человек утонул.

Инспекторы ГИМС совершают рейды не только на официально открытые места отдыха, но и на популярные так называемые дикие пляжи.

КУПАТЬСЯ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ

Дикие пляжи совершенно не пугают отдыхающих тем,

что водолазы не исследовали дно, а специалисты Роспотребнадзора — воду. Последние провели лабораторный контроль качества воды в 76 местах купания как официальных, так и стихийных.

купаться в них не рекомендуется.

АГРЕССИВНАЯ СРЕДА

К сожалению, ни один год не обходится без печальной статистики. В этом году уже восемь утонувших, в том числе два ребенка. Цифра была бы куда больше, если бы не бдительность поисково-спасательного отряда и неравнодушных прохожих. Общими усилиями удалось спасти четырех человек. — Наибольшее число людей тонет в водоемах Орла и Орловского района, там, где проживает большее количество жителей, — говорит Виктор Степных. — Отправляясь на отдых у воды, главное, что нужно взять с собой, так это голову. Надо помнить, что находишься в агрессивной среде, которой вода всегда была для человека. Заходя в воду, нужно заранее предусмотреть пути отхода.

Еще один совет от бывшего моряка и главного госинспектора ГИМС Степных касается марафонских заплывов — с этого берега часто на тот свет. Крайне опасно переоценивать свои силы. Общеизвестно, что чаще тонут пловцы, считающие, что они хорошо плавают, но недооценивают обстановку и забывают про осторожность. Вывод: не считайте себя отличными пловцами, такая самоуверенность может подвести. И не стоит забывать главную заповедь у воды — не зная броду, не суйся в воду.

НОВОСТИ

Бронзовые спасатели

Роман АЛЕКСАНДРОВ

Команда Орловской области заняла третье место на первенстве Центрального регионального центра МЧС России по спасательному спорту.

В соревнованиях, которые проходили в Тамбовской области, участвовало 17 команд из Центральной России, а это более 100 человек. Основная задача участников не столько в том, чтобы выяснить, кто лучший, а в том, чтобы отработать действия при проведении аварийно-спасательных работ, обменяться знаниями и опытом, повысить свой профессиональный уровень.

Спасателям пришлось преодолеть две полосы препятствий: одна — стометровая, а вторая — специальная, с макетом четырехэтажного дома, из которого нужно было спасти условного пострадавшего. Кроме того, из преодоления препятствий состояла и эстафета спасателей.

При подведении итогов учитывались не только время и техника работы с оборудованием, но и бережное отношение к условным пострадавшим. В итоге первое общекомандное место заняли спасатели из Курской области, второе — из Белгородской. Наши ребята замкнули тройку победителей.

«Паруса России» под Орлом

Александр ВЕТРОВ

В Орловской области в рамках всероссийских соревнований по парусному спорту прошло первенство СДЮСШОР № 10.

На озере Светлая жизнь соревновались спортсмены из Орла в классах «Оптимист», «Луч-мини», «Катед» и «Малыш».

А на Михайловском водохранилище, расположенном на границе Орловской и Курской областей, проходило первенство ЦФО по спортивному туризму на парусной дистанции.

Как отметил президент Федерации парусного спорта Орловской области Константин Грамматчиков, совместно с Федерацией спортивного туризма Курской области был организован фестиваль парусного спорта и были проведены заезды различных типов парусных судов. На берегу с детьми проводились занятия по основам парусного спорта.

За неделю акцию «Паруса России» посетили несколько сот человек.

Московский властелин с Орловщины

Александр ПОЛЫНКИН

В Ливенском районе открыли мемориальную Доску памяти Федора Ростопчина.

Торжественная церемония проходила в селе Козьминка (ранее село Козьмодемьяновское), где родился и провел свои детские годы русский государственный деятель Федор Ростопчин. Памятную доску разместили на здании средней школы, во дворе которой собрались ученики и педагоги, представители районной администрации и сельчане.

— Ежегодно с 2007 года перед проведением дня района мы отмечаем знаковые события в его истории, — рассказывает глава Ливенского района Юрий Ревин. — В прошлом году в нашем районе был установлен поклонный крест в виде небольшой часовни, в позаштатном году мы отметили 120-летний юбилей нашего земляка Николая Поликарпова.

В этом году пришла очередь Федора Ростопчина — генерала от инфантерии, фаворита императора Павла и руководителя его внешней политики, московского градоначальника и генерал-губернатора Москвы во время наполеоновского нашествия. В 1812 году его называли не иначе как «московский властелин».

«Славы мне не надо...»

Алексей КОНДРАТЕНКО

Память самодельной поэтессы Галины Мальцевой (1954–2002) была посвящена встрече, состоявшаяся в орловском Доме литераторов.

В памятной мероприятии приняли участие члены Орловской организации Союза писателей России и литературного содружества «Родное Полесье» имени П. Л. Прокурина. Они поделились воспоминаниями о коллеге, прочли ее стихи, отрывки из рецензий. Сотрудники краеведческого отдела областной библиотеки имени И. А. Бунина подготовили выставку книг Галины Мальцевой и ее публикаций в поэтических сборниках.

Галина Мальцева почти два десятка лет проработала крановщицей на стройках Орла, но тяжёлая болезнь в конце 1980-х годов приковала её к постели. Превозмогая недуг, орловчанка писала стихи, которые получили признание у коллег, были тепло приняты не только в Орле, но и в Москве. «Славы мне никакой не надо...» — с этих слов начинается одно из её стихотворений, как и все другие, искренне, полно любви и мудрости. Не стремясь к славе, она всё-таки оставила добрый след на земле — именем Галины Мальцевой ныне названа самодельная школа поэзии.

Есть новости? Звоните: 47-52-52 Пишите: org@idorel.ru

Молодой орёл

Марьяна МИЩЕНКО

Три дня наш город будет праздновать День молодежи.

Торжества откроются в Детском парке 26 июня в 18.00 фестивалем «Россия молодая». В программу войдет показательное выступление участников Международного фестиваля брейк-данса — 2014 и казачьего ансамбля «Цветень» под руководством Татьяны Тумановой. После этого на эстраде парка состоится гала-концерт победителей и участников городских творческих конкурсов и фестивалей, выступление шоу-балета. Малышей ждет сюрприз в 20.30, когда откроется шоу «Больших мыльных пузырей». Вечер завершится выступлением шоу-балета «EMOTION» и музыкальных групп «COFFEESHOP» и «5-е АВЕНЮ».

27 июня в 16.00 на летней эстраде Детского парка начнется фестиваль брейк-данса. Это международный фестиваль, а в Орле он проводится в пятый раз. В этом году ожидается участие в нем лучших коллективов из Беларуси и Украины. В конкурсной программе примут участие танцоры от 7 до 35 лет. Победители и призеры будут награждены грамотами и кубками.

В этот день на площади перед КДЦ «Металлург» продолжится фестиваль «Россия молодая». Гости праздника увидят выступления лучших творческих коллективов Орла, а также получат возможность сделать фото с героями популярных аниме-сериалов.

28 июня в 19.00 на площади перед КДЦ «Металлург» пройдет фестиваль единоборств, на котором будут представлены три вида спорта — кикбоксинг, бокс и универсальный бой. Лучшие спортсмены Орла и Орловской области проведут показательные бои.

В рамках празднования Дня молодежи во всех районах города также пройдут первенства по дворовому футболу: 26, 27 и 30 июня, 1 июля с 18.00 юные футболисты будут играть на спортивных площадках, расположенных по адресам: ул. Приборостроительная, 45; ул. Розы Люксембург, 54; ул. Маринченко, 9-б и набережная Дубровинского, 96.

Ангела САЗОНОВА

В Дворянском гнезде прошел традиционный Тургеневский литературный праздник. В этом году торжества были объединены названием «Русские душой... От Пушкина до Тургенева».

Праздник был организован попечительским советом по возрождению Дворянского гнезда, Орловским облсоветом при поддержке правительства области, администрации Орла и музея И.С. Тургенева.

От имени главы региона орловцев приветствовал заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Вадим Соколов:

— Символично, что торжества проходят в этом замечательном уголке нашего города, в месте, где живет дух нашего прославленного земляка, которое возрождается силами общественности при непосредственном содействии региональной власти.

Поздравляя собравшихся, председатель Орловского облсовета Леонид Музалевский отметил:

— Никогда еще нашей культуре не уделялось столь серьезное внимание, что особенно важно в Год культуры, в преддверии празднования Года литературы и 450-летия Орла. Итогами этой работы должны стать обновление и реконструкция объектов исторического и культурного наследия, возрождение и укрепление традиций.

Глава попечительского совета по возрождению Дворян-

Губернский бал



ского гнезда, первый заместитель председателя облсовета Михаил Вдовин выразил признательность всем, кто способствует возрождению творческого наследия Орловщины.

Яркую программу подготовили актеры орловских театров, студенты Орловского музыкального колледжа, Орловского колледжа культуры и искусства, студия исторического танца «Династия», студии балетного танца «Орион» и общества «Знание», ансамбль «Славица», другие народные коллективы области.

Подробнее о празднике — в завтрашнем номере нашей газеты.



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

И. о. главного редактора: Армен Мурадян.

Генеральный директор: Дмитрий Прокопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.epressa.su. Электронная почта: org@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34. Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 43-50-18, 43-63-48, 76-07-26. Факс: 47-52-52.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302028, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 8002 экз. Заказ № 2310.

